

# 南通日报

A1 今日8版 第19453期

2020年11月 2 星期一

农历庚子年九月小 十七

今日天气：阴转多云 最低温度14℃左右 最高温度22℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 第七次全国人口普查开启现场登记

据新华社北京11月1日电 11月1日，第七次全国人口普查正式开启现场登记，700多万普查人员走入千家万户，逐人逐项登记普查信息。

新中国成立以来，我国共进行了6次全国人口普查。第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代，我国人口发展进入关键期开展的一次重大国情国力调查。

第七次全国人口普查，要查什么？记者了解到，这次普查登记包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。

这次普查与第六次全国人口普查在指标设置上大

体相同，但也有些变化，主要是增加填报公民身份号码。

这次人口普查，怎么查？记者了解到，第七次全国人口普查将采取电子化方式开展普查登记。此次普查的数据采集手段由以往普查的使用纸表登记，改为使用PAD或个人智能手机登记，登记完成后实时直接上报数据，这样可以减少中间环节，有利于提高数据质量。

据了解，选择自主填报的住户应在11月5日前完成信息申报，如果没有完成，普查员将入户登记普查表。

此外，入户登记期间还将随机抽取10%的住户填报普查长表，调查更为详细的人口结构信息。整个登记工作将持续到12月10日结束。随后，有关部门将开展普查数据处理、汇总等工作，2021年对外发布主要数据公报。

## 海安投资贸易合作紧盯「双循环」

签约内资项目36个投入671亿元，外资项目18个投入16.5亿美元

本报讯（记者赵勇进 通讯员刘文奇 吴薇）“下面，有请总投资50亿元的成药制剂和智能电子制造，总投资100亿元的动力电池生产和冷链港，总投资120亿元的不锈钢产业园等5个重大项目上台签约。”10月30日，2020中国·海安投资贸易合作洽谈会开幕。意大利、奥地利等国驻华使领馆以及世界500强、央企、上市公司等知名企业家代表500多人齐聚海安，共寻合作商机。会上，共签约56个项目，其中产业类项目54个，战略合作项目2个。内资36个，拟投资671亿元；外资18个，拟投资16.5亿美元。

“国内国际双循环”是推动我国开放型经济向更高层次发展的重大战略部署，直接决定资本市场和招商引资的走向。面对疫情带来的巨大冲击和复杂严峻的外部环境，海安始终保持战略定力，紧盯南通“过万亿”目标，构建新发展格局，前三季度GDP增幅达5.1%，固定资产投资、工业应税销售等主要经济指标增幅均居南通前列。拓展投资空间，一年一度的投资贸易合作洽谈会已经成为与各地新老客商促进交流、增进合作的重要平台。去年洽谈会举办以来，先后有97个亿元以上产业项目开工建设，其中10亿元以上重大项目35个，完成投资额超百亿元。

年初以来，海安着力构建市场化、专业化、国际化招商新体制，组建200多人专业招商队伍，在上海、苏南设立专门招商机构42个，集中力量瞄准10亿元以上项目，确保招商引资不断链，千方百计促进项目实质性开工，以重大项目投资的确定性有效对冲外部环境的不确定性，摆脱不利局势，实现平稳较快增长。上半年，在南通市项目建设综合考评中获得第一。近几年，海安每年的项目开工数、设备投入量、投资总额均保持南通领先。

资源总是向服务最优、环境最好、效率最高的地方集聚。通过真诚服务，一大批投资者与海安结下了深厚友谊。正威国际、上汽集团等一大批知名企业竞相落户。今年3月，投资1亿美元的佳威科技（海安）有限公司开工，企业主要生产电子产品零部件，明年6月投产，能创造500个就业岗位，年产值可达10亿元。

自2018年以来，一大批已落户外来企业纷纷加大对海安的投资力度、加快项目布局。（下转A2版）

## 党建领航，按下安全生产“硬核”键

本报记者 郭小平 俞慧娟

“党政同责，一岗双责，齐抓共管，失责追究。”“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产必须管安全。”在南通，越来越多的党员干部感到“安全生产”这四个字，从未像今天这样沉甸甸，从未像今天这样跟自己紧密相连。

江苏安全生产专项整治行动开展近一年来，我市进一步深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示，全面加强党对安全发展的统领作用，积极推行“党建+安全”融合发展。市委书记徐惠民明确要求：要以“谋划工作实不实、干部配得强不强、编制给得足不足、机制建得好不好、问责做得严不严”作为各级党委抓安全生产的总要求，以“底数清不清、业务熟不熟、投入够不够、作风硬不硬、执行实不实”作为各级政府抓安全生产的“硬杠杠”，切实推动各级党政干部安全生产责任制落实。

连日来，记者走访了部分机关、园区、乡镇和企业，感受到“党建+安全”带来的发展变革新活力。

**抓住安全“牛鼻子”：  
重点谋划 精准施策**

崇川区陈桥街道辖区船舶、重工业企业较多。一家大型企业安全环保总监李勇进每天的微信步数，是陈桥街道党委书记顾红菊关注的。“我希望他每天至少跑3万步，走遍企业、车间的角角落落，这样容易发现安全隐患，防患于未然。”

抓实党委、党组织第一责任人的责任，就抓住了安全生产工作的“牛鼻子”。对于镇街（园区）党委书记而言，坚决压降辖区内安全事故和伤亡人数，也是提升政治站位的刚性要求。“安全是易碎品，我们终日如履薄冰，全力宣讲安全，清查各种隐患。”顾红菊介绍，街道紧扣安全生产工作任务谋划党建工作，统筹党建一起

抓、统筹资源一起用、统筹工作一起推，做到同谋划、同部署、同推进、同督查。“我们逢会必提安全生产，班子成员分管哪个领域，就必须管牢这一块的安全。”

崇川经济开发区今年以来安全生产稳定向好。厚厚的一摞检查记录及9月刚刚编制完成的《区域安全风险评估报告》显示出该区安全生产工作谋划实，抓得细。崇川开发区安监局通过引入第三方安全生产服务外包，每季度出具风险隐患报告，每年出具区域性风险评估报告，能从整体上了解和掌握辖区内的风险分布状况，有针对性地开展安全监管工作，织密安全防护网。

践行新发展理念，筑牢安全思想防线，已成为南通各级党委政府负责人的政治自觉和行动自觉。今年以来，我市党政主要领导带头开展“百团进万企”安全生产学习宣讲活动，推动安全发展理念在南通落地生

根。截至目前，组织开展学习宣传活动3400余场，参与人员20余万人次，实现了各级党政领导进基层、进企业宣讲的全覆盖。自2015年以来，海门的生产安全事故数和亡人数一直处于全省最低县（区）行列，今年7月15日海门召开安全发展示范城市创建动员会暨安全生产专题宣讲会，各园区、镇、街道设分会场，分会场的参会对象不仅包括企业负责人，还包括各村（社区）书记、主任，听讲人数达到1200多人。

抓牢安全生产关键在于执行，核心在人。贯彻省委省政府及市委市政府关于安全生产的决策部署，我市落实早、行动快、见实效。市委编办负责人介绍，我市在全省设区市中较早地为全市安全生产工作提供了体制机制和机构编制保障。全市应急管理部门目前从事安全生产监管工作的行政编制总数，比机构改革前大幅增加；

（下转A3版）



昨天，“小康颂”南通市第四届江海之声合唱艺术节在更俗剧院举行，活动以合唱艺术形式充分展示江海大地脱贫攻坚取得的巨大成就，为我市决战“过万亿”、夺取“双胜利”，奋力开拓“强富美高”实践新境界汇聚强大精神动力。来自

各县（市、区）、市直行业系统、市有关高校组成的13支参赛队伍带来《在希望的田野上》《好一朵茉莉花》《美丽的草原我的家》等耳熟能详的歌曲，引起现场观众的共鸣。

记者 徐培钦摄

## 践行治水精神 争当发展先锋 ——市级机关党组织“弘扬新时代南通治水精神”主题实践活动综述

根据市委要求，6月份以来，“弘扬新时代南通治水精神”主题实践活动在南通市级机关如火如荼地开展。市级机关78个直属党组织1万多名党员干部，对照“实地看、集中议、深入查、互相比”的部署要求，结合工作实际，比学赶超、激扬“狼性”、争当先锋。

近年来，南通市委市政府在习近平总书记关于系统治水的重要论述指引下，攻克了中心城区水质劣Ⅴ面、断头河过半、黑臭水体等一个个难题，谱写了水随人意、人水和谐的治水兴水新篇章，在实践中铸就了“争先豪情、克难勇气、科学态度、创新思维、实干作风”的新时代南通治水精神，诠释了广大治水工作者的可贵品质、精神坐标和价值追求。实践催生精神，精神引领实践。市级机关各级党组织和党员干部大力弘扬新时代南通治水精神，不断汲取智慧、勇气和力量，以“咬定青山不放松”的劲头、“不破楼兰终不还”的拼劲、“踏

平坎坷成大道”的闯劲，为决战“过万亿”走在前，夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作表率。

**挖掘精神富矿 砥砺初心使命**

“争先豪情、克难勇气、科学态度、创新思维、实干作风”的新时代南通治水精神既是新时代南通高质量发展创新实践的科学总结，又是滋养党员初心、淬炼党员灵魂的宝贵精神财富。主题实践活动开展以来，市级机关各级党组织在“实地看、集中议、深入查、互相比”的基础上，通过联学联践、研讨交流、专题党课、主题党日活动等多种形式推动学思践悟，不断加深对新时代南通治水精神的理解，把精神融入工作实践，以精神涵养初心使命。

领悟精神实质。7月3日，市级机关工委组织直属党组织书记等100多人实地参观了通吕运河水利枢纽工程、南通城区水利工程智慧管控系统、灰堆坝闸改造工程等中心城区治

水工程，感受治水轨迹，领略治水成果，体会新时代南通治水精神的形成过程，进行弘扬新时代南通治水精神再动员。机关各级党组织纷纷排定学习计划，先后共有124批次3000余名党员干部深入中心城区河道、闸所等工程项目一线实地参观，机关上下掀起了学习热潮。

市农业农村局组织14个直属党支部100多名党员，开展“感悟治水精神，添力绿润通农”主题党日活动，学习治水工作的“南通智慧”“南通速度”，激发机关党员干部的创业激情，为“绿润通农”党建服务品牌添力添彩。市税务局从理解治水精神产生背景、认清弘扬治水精神现实意义、制定践行治水精神目标任务出发，深入解读中心城区治水的典型事例、经验做法、工作成效，找准学习的关键点、发力点，进一步加深对新时代南通治水精神的理解和认同。市中级人民法院在组织实地参观后，干警们纷纷表示要从新时代

南通治水精神中汲取养分，学习敢于啃“硬骨头”、甘当“治水匠”的精神，以扎实严谨作风守护司法公平公正、锻造“阳光天平”融合党建服务品牌。

深化认知认同。市级机关工委围绕“新时代南通治水精神所蕴含的丰富时代内涵和重要的实践意义是什么”“弘扬新时代南通治水精神需要干什么”“运用新时代南通治水精神推动经济社会高质量发展应该怎么办”等主题，指导各级党组织充分运用“三会一课”、交流研讨、主题党日等活动形式，推动党员干部加深理解、碰撞思想、强化认同，累计开展“集中议”400余次。市委台湾工作办公室把学习南通治水精神与开展岗位练兵提升能力有机结合，紧扣“新时代、新使命、新作为”讨论题，党员干部从不同角度畅谈把新时代南通治水精神贯穿到实际工作中去，不断提升能力素质，立足岗位争贡献，全力推动全市对台工作高质量发展。（下转A8版）



充值卡还未使用店已关门  
凌晨施工噪音扰民盼整治

理性消费拒绝冲动

A3